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УДК 340.1
Т. І. ТА РА ХО НИЧ,

кан ди дат юри дич них на ук

ФУНКЦІЇ СИ С ТЕ МИ ПРА ВО ВО ГО РЕ ГУ ЛЮ ВАН НЯ:
ПО НЯТ ТЯ, ОСОБ ЛИ ВОСТІ, ВИ ДИ

У статті роз гля да ють ся різні підхо ди до ро зуміння сут ності ка те горії «функції
си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня», виз на чається їх місце та роль в те орії пра во во го ре -
гу лю ван ня, аналізу ють ся особ ли вості функцій пра во во го ре гу лю ван ня, звер не но ува гу на
ос новні їх різно ви ди.

Клю чові сло ва: дія пра ва, си с те ма пра во во го ре гу лю ван ня, пра во ве ре гу лю ван ня,
функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня, ви ди функцій пра во во го ре гу лю ван ня.

Тарахонич Т. И. Функции системы правового регулипования: понятие,
особенности, виды.

В cта тье рас сма т ри ва ют ся раз лич ные под хо ды к по ни ма нию сущ но с ти ка те го рии
«функ ции си с те мы пра во во го ре гу ли ро ва ния», оп ре де ля ет ся ме с то и роль функ ций си -
с те мы пра во во го ре гу ли ро ва ния в те о рии пра во во го ре гу ли ро ва ния, ана ли зи ру ют ся их
осо бен но с ти, об ра ща ет ся вни ма ние на ос нов ные функ ции пра во во го ре гу ли ро ва ния.

Клю че вые сло ва: дей ст вие пра ва, си с те ма пра во во го ре гу ли ро ва ния, пра во вое ре гу -
ли ро ва ние, функ ции си с те мы пра во во го ре гу ли ро ва ния, ви ды функ ций пра во во го ре гу ли -
ро ва ния.

Tarakhonich Tetiana. Functions of the system of the legal regulation: concept, pecu-
liarities, types.

In the article here author has analyzed different approaches to understanding of the
essence of the category «functions of the system of the legal regulation» and its position have
been defined in the theory of the legal regulation and it’s peculiarities have been analyzed as
well as types of functions of legal regulation.

Key words: action of the law, system of legal regulation, legal regulation, functions of the
system of legal regulation, types of functions of legal regulation.

З про го ло шен ням Ук раїни соціаль ною, де мо кра тич ною, пра во вою дер жа -
вою, ре алізацією ідеї про ве ден ня кон сти туційної ре фор ми, ство рен ня ефек тив -
ної пра во вої си с те ми відбу вається ак тивізація зу силь що до досліджен ня ролі
пра ва як го ло вно го зна ряд дя соціаль них пе ре тво рень, ефек тив но го за со бу впо -
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ряд ку ван ня суспільних відно син. Виз на чен ня важ ли вості та соціаль ної
цінності пра ва в суспільстві зу мо ви ло не обхідність ком плекс но го те о ре тич но -
го аналізу пра во во го ре гу лю ван ня як цілісної си с те ми. На дум ку вітчиз ня них
вче них, будь-яка соціаль на си с те ма скла дається з пев ної мно жи ни ком по -
нентів, ча с тин, еле ментів, які на ле жать до різних рівнів її ор ганізації, фор му -
ю чи ок ремі бло ки й струк турні ут во рен ня все ре дині си с те ми1.

Си с те ма пра во во го ре гу лю ван ня, на дум ку М. Ю. Оси по ва, роз гля дається
як си с те ма людсь кої діяль ності, яка спря мо ва на на впо ряд ку ван ня суспільно
зна чи мих, во льо вих, по вто рю ва них, стійких суспільних відно син, що вхо дять
до пред мету пра во во го ре гу лю ван ня, що здійснюється че рез виз на чен ня ос -
нов них еле ментів цих відно син. Вче ний ви о крем лює такі її особ ли вості, як
здатність: впо ряд ко ву ва ти суспільні відно си ни, які вхо дять до пред ме та пра во -
во го ре гу лю ван ня; га ран ту ва ти сво бо ду суб’єктів пра ва; ко ор ди ну ва ти їх інте -
ре си; інте г ру ва ти різно манітні соціальні гру пи в суспільстві за га лом; за без пе -
чува ти стабільний роз ви ток суспільства; сти му лю ва ти соціаль но-по зи тив ну
діяльність суб’єктів пра ва та інші2.

Як слуш но за зна чає М. Ю. Оси пов, в си с те му пра во во го ре гу лю ван ня вхо -
дять ком по нен ти, які на ле жать до різних універ салій, що в своїй су куп ності
про ду ку ють якості, не при та манні кож но му із цих ком по нентів ок ре мо; се ред
них ви о крем лю ють: об’єкт, пред мет, цілі, прин ци пи, ме тод, ме ханізм та ди -
намічні ком по нен ти, як-от: рег ла мен тація про цесів пра во твор чості, рег ла мен -
тація ре алізації суб’єктив них прав та обов’язків, пра во за с то су ван ня3. 

Вра хо ву ю чи ска за не, мож на ствер д жу ва ти, що в те орії пра ва досліджен ня
функцій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня та виз на чен ня їх місця в те орії пра -
во во го ре гу лю ван ня на бу ває особ ли во го змісту й виз на чає ак ту альність на шо -
го досліджен ня.

Ця про бле ма не бу ла спеціаль ним пред ме том досліджен ня вче них, про те
де які її ас пек ти знай ш ли на леж не місце в пра цях та ких уче них, як
С. С. Алексєєв, А. І. Бо би ль ов, О. М. Вітчен ко, В. І. Гой ман, В. М. Гор ше нь ов,
Ю. І. Грев цов, Л. М. За вадсь ка, О. В. Зай чук, В. П. Ка зи мир чук, В. М. Ку д ряв -
цев, Ю. В. Кри виць кий, С. Л. Ли сен ков, О. В. Маль ко, О. М. Мель ник,
Н. М. Оніщен ко, М. Ю. Оси пов, А. В. По ля ков, Н.М. Пар хо мен ко,
П. М. Рабіно вич, Ю. І. Ре ше тов, В. М. Си рих, О. Ф. Ска кун, В. О. Ша балін,
К. В. Шундіков, Ю. С. Шем шу чен ко, Л. С. Явич то що. 

Ме тою да ної статті є з’ясу ван ня те о ре тич них ос нов ро зуміння сут ності
функцій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня, їх особ ли во с тей та різно видів.

Виз на чен ня сут ності ка те горії «функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня»
має пев не зна чен ня для юри дич ної на уки: по-пер ше, дає мож ливість по ка за ти
служ бо ву роль пра ва як ре гу ля то ра та ор ганізаційно го фак то ра в си с темі
суспільних відно син; по-дру ге, її змісто ве на пов нен ня зу мов лює не обхідність
аналізу за зна че ної ка те горії у взаємозв’яз ку із суміжни ми пра во ви ми яви ща ми,
доз во ляє ґрун товніше оха рак те ри зу ва ти ті пра вові ка те горії, які тісно пов’язані
з функціями си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня. 

В уза галь не но му ви гляді аналіз про бле ми, пов’яза ної з тлу ма чен ням функ -
цій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня, до реч но роз гля да ти з та ких по зицій: 
по-пер  ше, з ура ху ван ням твор чо го до роб ку на уковців з по даль шою за галь но -
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те о ре тич ною роз роб кою цієї про бле ми та мож ли ви ми уточ нен ня ми вихідної
по зиції на уковців на су час но му етапі роз вит ку юри дич ної на уки; по-дру ге,
шля хом ви ко ри с тан ня різно манітно го ме то до логічно го інстру мен тарію з ме -
тою ком плекс но го досліджен ня да но го фе но ме ну; по-третє, че рез виз на чен ня
за леж ності функцій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня від пра вопізнан ня; 
по-чет вер те, че рез аналіз особ ли во с тей та здійснен ня тлу ма чен ня ка те горії
«функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня», ґрун тов ний аналіз їх ос нов них
різно видів.

Термін «функція» ла тинсь ко го по хо д жен ня, що в пе ре кладі оз на чає
здійснен ня. Більшість вче них схильні роз гля да ти ка те горію функції як на пря -
ми, пред мет і зміст діяль ності дер жав но-пра во во го інсти ту ту4. 

По нят тя функцій в те орії пра ва ґрун тов но досліджується в кон тексті ана лі -
зу сут ності та цінності пра ва; сфор му ва ли ся та співісну ють різно манітні до к т -
ри нальні підхо ди до ро зуміння функцій пра ва, які відо б ра жа ють спе цифіку
різно манітних форм суспільної свідо мості. В юри дичній на уці біль шість
науковців схиль на роз гля да ти функції пра ва як ос новні на пря ми пра во во го
впли ву, що відо б ра жа ють ос нов ну роль пра ва в упо ряд ку ванні суспільних
відно син та по ведінки лю дей5. Т. М. Радь ко, аналізу ю чи функції пра ва, вка зує
на соціаль не при зна чен ня пра ва, яке виз на чається по тре ба ми суспільно го
розвит ку у взаємозв’яз ку з на пря ма ми пра во во го впли ву, які відповіда ють
потре бам суспільно го роз вит ку, є ре зуль та том за ко но дав чої політи ки, яка кон -
цен т рує дані по тре би та транс фор мує їх в по зи тив не пра во6. Ю. Г. Тка чен ко
роз кри ває по нят тя функції пра ва че рез ка те горію «роль пра ва», за зна ча ю чи,
що під функціями слід ро зуміти кон крет ну роль пра ва в ор ганізації суспільних
відно син7.

По ряд із ка те горією «функція пра ва», близь ки ми за своїм змісто вим на пов -
нен ням є такі ка те горії, як «роль пра ва», «за вдан ня пра ва», «функціону ван ня
пра ва».

Термін «роль пра ва» вка зує на зна чен ня пра ва в житті суспільства, дер жа -
ви, – за га лом чи на кон крет но му етапі їх роз вит ку. Роль пра ва роз кри вається
са ме че рез ті функції, які во но ви ко нує. За вдан ня пра ва – це та про бле ма, яку
во но вирішує (еко номічно го, політич но го, соціаль но го ха рак те ру то що).
Функціону ван ня пра ва відо б ра жає дію пра ва в соціальній си с темі. Це шля хи
та фор ми впли ву на суспільні відно си ни8. 

Функції пра ва здійсню ють свій вплив на ро зуміння ка те горії «функції си с -
те ми пра во во го ре гу лю ван ня», їх сутність, зміст і місце у си с темі на уко вих ка -
те горій. Так, В. М. Гор ше нь ов про по нує роз гля да ти функції пра ва з точ ки зо ру
ши ро ко го та вузь ко го підхо ду. У ши ро ко му зна чен ня функції пра ва роз кри ва -
ють уза галь не ну ха рак те ри с ти ку пра во во го впли ву на суспільні відно си ни, ко -
ли ре гу лю ван ня є ли ше од ним із спо собів ви ра зу служ бо вої ролі пра ва.
Функції пра ва у вузь ко му зна ченні роз кри ва ють мож ли вості влас не пра во во го
ре гу ля тив но го впли ву, по ка зу ють, як про яв ляється соціаль не при зна чен ня пра -
ва – ре гу лю ва ти суспільні відно си ни за леж но від їх ха рак те ру і зна чен ня для
соціаль но го роз вит ку9.

М. Ю. Оси пов під функціями пра во во го ре гу лю ван ня ро зуміє ті, що відо б -
ра жа ють сутність пра во во го ре гу лю ван ня, йо го місце та роль в си с темі
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соціаль но го ре гу лю ван ня, ос новні на пря ми впли ву пра во во го ре гу лю ван ня на
соціаль ну дійсність, що пов’язані з розв’язан ням кон крет них за вдань,
розв’язан ня яких не мож ли ве або ус клад не не без пра во во го ре гу лю ван ня10. На
на шу дум ку, з ог ля ду на за зна че не, під функціями си с те ми пра во во го ре гу лю -
ван ня слід ро зуміти обу мов лені соціаль ним при зна чен ням пра ва ос новні на -
прям ки пра во во го впли ву на суспільні відно си ни та по ведінку лю дей, шля хом
ви ко ри с тан ня різно манітних за собів, спо собів, форм і ме тодів, що да ють мож -
ливість за без пе чи ти у суспільстві по ря док та ре жим за кон ності.

Функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня ма ють певні особ ли вості: во ни є
на пря ма ми пра во во го впли ву на соціаль ну дійсність, ма ють відповіда ти пра -
вовій при роді суспільних відно син, за галь но соціальній сут ності пра ва, зу мов -
лю ва тись йо го функціями, бу ти ре зуль та том поєднан ня за ко ну з пра вом, з йо -
го за галь но людсь ки ми прин ци па ми, адек ват ни ми су ве ренній волі на ро ду, уза -
галь ню ва ти за галь но людські цінності на ос нові іде о логії гро ма дянсь ко го
суспільства та де мо кра тич ної, соціаль ної, пра во вої дер жа ви; во ни є похідни ми
від сут ності пра во во го ре гу лю ван ня, ма ють відо б ра жа ти най ха рак терніші ри -
си пра во во го ре гу лю ван ня та йо го роль в си с темі соціаль но го ре гу лю ван ня.

На жаль, ре алії сьо го ден ня свідчать, що функції си с те ми пра во во го ре гу -
лю ван ня не завжди відповіда ють рівневі роз вит ку суспільних відно син і
здебільшо го відо б ра жа ють інте ре си та по тре би ок ре мої гру пи суспільства; до -
сить ча с то во ни не ре алізу ють ся на прак тиці. Юри ди ко-технічні не доліки, що
ма ють місце в про цесі пра во твор чої діяль ності та ре алізації норм пра ва, істот -
но зни жу ють ефек тивність відповідних функцій. А то му важ ли ву ува гу слід
приділя ти юри дичній техніці як важ ли во му фак то ру їх ефек тив ності. 

Вра хо ву ю чи, що функції пра ва – ка те горія інте г ра тив на, во на ви с ту пає ба -
зис ною ос но вою для різно манітних пра во вих кон ст рукцій за га лом та функцій
си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня – зо к ре ма. У зв’яз ку з цим функції си с те ми
пра во во го ре гу лю ван ня, за ана логією поділу функцій пра ва, мож на поділи ти
на дві гру пи, а са ме: за галь но соціальні та спеціаль но-юри дичні.

До за галь но соціаль них функцій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня слід
відне с ти функції: мо де лю ван ня, ціннісну, ко муніка тив ну, інфор маційну, іде о -
логічну, ко ор ди наційну то що. За зна чені функції є на пря ма ми впли ву пра во вих
за собів, форм і ме тодів на суспільні відно си ни з ме тою їх закріплен ня, упо ряд -
ку ван ня, вста нов лен ня меж доз во ле ної та не обхідної по ведінки; во ни впли ва -
ють на свідомість та по ведінку суб’єктів, за без пе чу ють спілку ван ня між
суб’єкта ми, пов’язані з ціля ми та за вдан ня ми пра ва, ре алізу ють ся че рез ме -
ханізм пра во во го ре гу лю ван ня. 

Функція мо де лю ван ня пе ред ба чає, що за до по мо гою норм пра ва, як од но го
із різно видів за собів ре гу ля тив но го впли ву, мо де лю ють ся ті суспільні відно си -
ни, які вхо дять у пред мет пра во во го ре гу лю ван ня, виз на чається ко ло суб’єктів
суспільних відно син, вста нов люється міра мож ли вої та не обхідної по ведінки
суб’єктів, ко ло об’єктів суспільних відно син то що. На дум ку С. В. Бо б ров ник,
людсь кий досвід є про дук том інтер суб’єктив ної діяль ності, то му що ство -
рюється лю ди ною у про цесі без пе рерв ної діяль ності, в ре зуль таті якої
внутрішня психічна сутність лю ди ни от ри мує зовнішню (зна ко ву та соціаль -
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ну) фор му сво го існу ван ня11. Пра во ве ре гу лю ван ня здійснюється в про цесі
діяль ності суб’єктів пра ва, спря мо ва не на пізнан ня об’єктив ної дійсності та
впо ряд ку ван ня суспільних відно син, до сяг нен ня цілей ре гу ля тив но го впли ву.

Ціннісна функція пра во во го ре гу лю ван ня ви яв ляється в то му, що за до по -
мо гою за собів ре гу ля тив но го впли ву суспільству на дається рис упо ряд ко ва -
ності, що свідчить про інстру мен таль ну цінність пра во во го ре гу лю ван ня. Пра -
во ве ре гу лю ван ня сприяє роз вит ку тих відно син, в яких зацікав ле не
суспільство, і де мон ст рує мас штаб сво бо ди осо би в суспільстві, виз на чає міру
цієї сво бо ди, є ви раз ни ком ідеї спра вед ли вості, рівності та цивілізо ва ності,
дже ре лом онов лен ня суспільства, фак то ром про гре сив них змін. Аксіологічний
підхід, який бу дується на те орії цінно с тей та оцінок, виз на чає, що са ме для
суспільства, дер жа ви, гру пи лю дей є цінним на да но му етапі істо рич но го роз -
вит ку. В юри дичній літе ра турі за зна чається, що для виз на чен ня цінності дер -
жав них чи пра во вих явищ не обхідни ми є кри терії то го, що мо же бу ти оціне не
як ко рис не, не обхідне для суспільства. Най ви щою цінністю для де мо кра тич но -
го суспільства є пра ва та сво бо ди лю ди ни, як при родні, так і на буті, а та кож
інсти ту ти де мо кратії12.

Ко муніка тив на функція пра во во го ре гу лю ван ня сприяє виз на чен ню ре аль -
них дій суб’єктів по ре алізації цілей пра во во го ре гу лю ван ня, які пе ред ба ча ють
ство рен ня си с те ми впо ряд ко ва них суспільних відно син. Відно си ни між
суб’єкта ми пра ва та їх діян ня, які ре алізу ють ці відно си ни, є скла до ви ми по -
ведінки суб’єктів пра ва. М. М. Рас со лов за зна чає, що важ ли ви ми пра во ви ми
за со ба ми, які здійсню ють ре гу ля тив ний вплив на по ведінку, є суб’єктивні пра -
ва та юри дичні обов’яз ки, які на да ють нормі пра ва пред став ниць ко-зо бов’язу -
ю чо го ха рак те ру, фіксу ють відно си ни між суб’єкта ми пра ва13.

Інфор маційна функція пра во во го ре гу лю ван ня зу мов лює мож ливість на -
дан ня суб’єктам суспільних відно син інфор мації що до соціаль них мож ли во с -
тей їхньої по ведінки, спря мо вує, про гра мує дії суб’єктів, має як аб ст ракт ний,
так і індивіду аль ний ха рак тер. Т. М. Радь ко підкрес лює, що пра во – це один із
важ ли вих за собів соціаль ної інфор мації, який дер жа ва ви ко ри с то вує з ме тою її
до ве ден ня до відо ма всіх суб’єктів пра ва. Інфор мація пе ред ба чає ак тив ну по -
ведінку гро ма дян, сприяє до сяг нен ня по зи тив но го ре зуль та ту, за до во лен ню
інте ресів учас ників пра вовідно син14. Інфор маційна функція є різно ви дом іде -
о логічної функції. Іде о логічна функція пра во во го ре гу лю ван ня пе ред ба чає
фор му ван ня ціннісної орієнтації в по ведінці суб’єктів, фор му ван ня мо тивів
пра вомірної по ведінки.

Ко ор ди наційна функція пра во во го ре гу лю ван ня за без пе чує мож ли вості ко -
ор ди нації дій суб’єктів суспільних відно син шля хом об’єднан ня їх інте ресів,
по треб та цілей, форм і видів діяль ності. Важ ли вим ас пек том в ре алізації да -
ної функції є ви ко ри с тан ня дис по зи тив но го ме то ду пра во во го ре гу лю ван ня.

На на шу дум ку, спеціаль но-юри дичні функції пра во во го ре гу лю ван ня, як і
функції пра ва що до да ної гру пи, слід поділи ти на такі різно ви ди, як ре гу ля -
тивні та охо ронні.

Ре гу ля тив на функція пра во во го ре гу лю ван ня дає мож ливість закріпи ти
ціннісні орієнти ри суспільства, стан дар ти по ведінки суб’єктів, виз на чи ти
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спря мо ваність ре гу ля тив но го впли ву – шля хом закріплен ня існу ю чих
суспільних відно син та сти му лю ван ня тих, які в май бут нь о му мо жуть бу ти
опо се ред ко вані за до по мо гою пра ва. Мож на ви о кре ми ти і такі різно ви ди ре гу -
ля тив ної функції пра во во го ре гу лю ван ня, як ди намічну, що спря мо ва на на
фор малізацію існу ю чих, ви ник нен ня та роз ви ток но вих суспільних відно син,
та кон ста ту ю чо-ста тич ну, яка шля хом здійснен ня логічних опе рацій аб ст ра гу -
ван ня, опи су, типізації то що за без пе чує по бу до ву нор ма тив но го ма теріалу,
фор му ван ня змісту нор ма тив них актів.

Не безспірною є дум ка Р. А. Ро ма шо ва, який, аналізу ю чи ре гу ля тив ну
функцію пра ва та її співвідно шен ня з ре гу ля тив ним впли вом пра ва, підкрес -
лює відсутність її ста тич ної скла до вої. Вче ний за зна чає, що, го во ря чи про про -
цес пра во во го ре гу лю ван ня, слід об ме жи ти йо го ди намічною, ак тив ною скла -
до вою, оскільки функція та діяльність по її ре алізації – це не од не й те са ме.
Без по се ред ня ре гу ля тив на діяльність є ли ше ча с ти ною ме ханізму ре алізації
ре гу ля тив ної функції пра ва. Ре гу ля тив ний вплив пра ва, по ряд з ак тив ною фа -
зою, пе ред ба чає і па сив ну, ко ли са мо го фак ту на яв ності пра ва до стат ньо для
за без пе чен ня пра вомірної по ведінки15.

Охо рон на функція пра во во го ре гу лю ван ня спря мо ва на на за без пе чен ня по -
ряд ку в суспільстві, до три ман ня ре жи му за кон ності шля хом ви ко ри с тан ня
різно манітних за собів та ме тодів, за побіган ня здійснен ню пра во по ру шень, за -
сто су ван ня юри дич ної відповідаль ності до пра во по руш ників то що. Поділя ю -
чи по гля ди вче них, слід ви о кре ми ти її пре вен тив ну, ви хов ну та кон троль ну
скла до ву.

Уза галь нив ши ска за не, слід підкрес ли ти, що:
1. Функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня є важ ли ви ми на пря мом юри -

дич но го впли ву, тісно пов’язані із суб’єктив ни ми пра ва ми та здійсню ють ся че -
рез них, спри я ю чи до сяг нен ню цілей пра во во го ре гу лю ван ня.

2. Функції си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня пе ре бу ва ють у тісно му
взаємозв’яз ку з ре гу ля тив но-ста тич ною та ре гу ля тив но-ди намічною
функціями пра ва.

3. Удо с ко на лен ня функцій си с те ми пра во во го ре гу лю ван ня ви ма гає вра ху -
ван ня роз роб ле них те орією та підтвер д же них прак ти кою ви мог, а са ме:
ціннісної орієнтації пра ва шля хом уз го д жен ня спе цифічних інте ресів, на уко вої
обґрун то ва ності та на леж ної обу мов ле ності якості та ефек тив ності за ко ну, си -
с тем ної уз го д же ності за конів та підза кон них актів, за без пе чен ня фор му ван ня
та функціону ван ня пра во во го за ко ну та ор ганізаційно-уп равлінських форм
діяль ності упов но ва же них на те суб’єктів, ефек тив но го функціону ван ня
механізму пра во во го ре гу лю ван ня та пра во за с то су ван ня то що.
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УДК 340.12
О. Л. БОГІНІЧ,

кан ди дат юри дич них на ук

ВПЛИВ ОК РЕ МИХ ТЕ ОРІЙ ПРА ВО РО ЗУМІННЯ 
НА СУ ЧАС НУ ПРА ВО РЕ АЛІЗАЦІЙНУ ПРАК ТИ КУ УК РАЇНИ

У статті роз гля дається вплив та ких те орій пра во ро зуміння, як істо рич на,
соціологічна, си нер ге тич на та фе но ме но логічна, на су час ну пра во ре алізаційну прак ти -
ку Ук раїни. З ура ху ван ням по ло жень істо рич ної шко ли пра ва за зна чається, що в Ук -
раїні на явні два пра во по ряд ки – офіційний та за сно ва ний на зви чаєво му праві. При
дослідженні соціологічної те орії пра во ро зуміння роз гля да ють ся як по зи тивні, так і не -
га тивні наслідки пра во ре алізації ос нов них по сту латів цієї те орії. Про по ну ють ся за хо -
ди з удо с ко на лен ня пра во во го ре гу лю ван ня суспільних відно син з ура ху ван ням за зна че них
наслідків. Си нер ге тич ний підхід до пра во ро зуміння по зна че ний як універ саль ний, що
сприяє ре алізації і інших те орій пра во ро зуміння. В кон тексті ви ще заз на че но го підхо ду
вка за но на пра во си ли як на важ ли вий си с те мо у тво рю ю чий чин ник пра во вих си с тем.
Дію си нер ге тич ної те орії пра во ро зуміння проілю с т ро ва но на при кладі ро бо ти ок ре мих
про фесійних спільнот Ук раїни. 

Клю чові сло ва: істо рич на, соціологічна, си нер ге тич на та фе но ме но логічні те орії
пра во ро зуміння, пра во ре алізація.

Бо ги нич О. Л. Воз дей ст вие от дель ных те о рий пра во по ни ма ния на со вре мен ную
пра во ре а ли за ци он ную прак ти ку Ук ра и ны

В ста тье рас сма т ри ва ет ся воз дей ст вие по ло же ний та ких те о рий пра во по ни ма -
ния, как ис то ри че с кая, со ци о ло ги че с кая, си нер ге ти че с кая и фе но ме но ло ги че с кая, на со -
вре мен ную пра во ре а ли за ци он ную прак ти ку Ук ра и ны. С уче том по ло же ний ис то ри че с -
кой шко лы пра ва ука зы ва ет ся на на ли чие в Ук ра и не двух пра во по ряд ков: офи ци аль но го
и ос но ван но го на обыч ном пра ве. При рас смо т ре нии со ци о ло ги че с кой те о рии пра ва
рас сма т ри ва ют ся как по ло жи тель ные, так и от ри ца тель ные по след ст вия пра во ре а -
ли за ции ос нов ных по сту ла тов этой те о рии. Пред ла га ют ся ме ры по усо вер шен ст во ва -
нию пра во во го ре гу ли ро ва ния об ще ст вен ных от но ше ний с уче том на ли чий ука зан ных
по след ст вий. Си нер ге ти че с кий под ход к пра во по ни ма нию по ка зан как уни вер саль ный,
ко то рой спо соб ст ву ет ре а ли за ции и иных те о рий пра во по ни ма ния. В кон тек с те вы ше -
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